

„*Prosím o přátelský dialog*“, je titul knihy papeže Františka, která u nás vyšla v r. 2013. Propůjčil jsem si název této knihy jako nadpis k mému krátkému vyjádření k události, která zaskočila mne i mnohé z vás, když pražský arcibiskup [Mons. Jan Graubner odvolal](#) z funkce vikáře akademické farnosti oblíbeného kněze Marka Orka Váchu.

K celé věci bych se chtěl vyjádřit jednak proto, že Akademická farnost je propojena s pražským VKH a především proto, že celá událost vyvolává v řadách studentů mnoho otázek. Navíc otec arcibiskup byl již dlouho před samotným odvoláním o. Marka pozván na mši svatou ve středu 19.2. u příležitosti zahájení nového semestru, což v některých z vás vyvolává nesouhlasné reakce.

Nechci polemizovat o samotném důvodu odvolání, kterým bylo „*porušení liturgických předpisů církve*“, jak je to uvedeno ve „*Vyjádření Arcibiskupství pražského*“. Spíše mě zaráží fakt, jakým byla celá věc [\(ne\)komunikována](#) se samotným Markem Váchou, který uvádí, že „*nikdo z arcibiskupství se mnou nemluvil, nepsal mi ani jinak nekontaktoval. Že důvodem ukončení mého působení v Akademické farnosti byla mše svatá na Břevnově, vím oklikou od Prokopa Vodrážky z Deníku N*“.

Je pro mě zarážející, že se s Orkem nikdo nebavil a neměl možnost se k obvinění vyjádřit. Je pro mě zarážející, že arcibiskupství mu důvod nesdělilo přímo a že se o něm dozvěděl až z médií. Nemohu si v této souvislosti nevzpomenout na moudrost sv. Ignáce, který ve svých Duchovních cvičeních uvádí zásadu, kterou by si měl připomínat každý duchovní představený: „*předpokládá se, že každý dobrý křesťan musí být ochotnější vykládat výrok bližního v dobrém než ve špatném smyslu; a nemůže-li ho dobře vyložit, ať si zjistí, jak tomu výroku druhý rozumí, a rozumí-li mu špatně, tak ať ho s láskou opraví; a nestačí-li to, ať hledá všechny vhodné prostředky, aby se druhý zachránil*“.

Popřeli bychom sami sebe, kdybychom pozvání otce arcibiskupa na studentskou mši zrušili, kdybychom místo pozvání k přátelskému dialogu dali průchod naštvání.

Petr Hruška SJ

My, jakožto rada VKH Praha, plně stojíme za výše zmíněnými slovy našeho kaplana Petra. Prosíme a žádáme o dialog, protože to je dle našeho mínění směr, kterým bychom si přáli, aby se naše církve ubírala. Proto nerušíme střeďeční pozvání otce arcibiskupa na naši studentskou mši svatou. Otvíráme tím možnost dialogu a vysvětlení situace, protože způsob komunikace celé záležitosti ze strany arcibiskupství považujeme za nesprávně zvolený a nedostatečný.

Zároveň **důrazně apelujeme**: Mše svatá je především o setkání s Kristem a její průběh **není** prostorem pro vyjadřování ne/spokojenosti s osobnostmi na ní přítomnými.

Těšíme se na setkání s vámi.

Rada VKH Praha

Zdroje:

- <https://www.farnostsalvator.cz/clanek/3468/odvolani-p--marka-orko-vachy>
- <https://apha.cz/novinky/vyjadreni-arcibiskupstvi-prazskeho-k-ukonceni-sluzebniho-pomeru-p-marka-vachy/>
- <https://www.farnostsalvator.cz/clanek/3471/vyjadreni-p--marka-orko-vachy>